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COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION
Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018

UNIDAD 1: EL EQUIPO DE FUTBOL

Este afio se cumple el 50 Aniversario del equipo de futbol favorito de un grupo de amigos.
Para celebrarlo el club ha organizado una serie de actividades.

Para visitar las exposiciones y realizar las actividades se han habilitado distintos espacios y
salas dentro del propio estadio.

En la pagina web del equipo aparecera toda la informacion relativa a este aniversario y podran
reservarse las entradas para realizar la visita.




COMPETENCIA MATEMATICA:
Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas

Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018

GUIA DE CODIFICACION
4° ESO Abril 2018

Cddigo de item:

4CMAPO1

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO 2. Numeros y algebra

PROCESO COGNITIVO Razonar

Formula algebraicamente una situacién de la
vida real mediante ecuaciones de primery

ESTANDAR DE APRENDIZAJE segundo grado y sistemas de dos ecuaciones
ASOCIADO lineales con dos incégnitas, las resuelve e

interpreta el resultado obtenido.

Tipo de respuesta:  [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

1.- Un grupo de 18 amigos deciden ir a visitar las instalaciones recién inauguradas. Reservan sus

entradas por la pagina web y calculan que tendran que pagar un total 192 €. Si las entradas para los

socios del equipo cuestan 10 € y las de no socios 12 €, ¢cuantos de ellos son socios?

A. 10 socios C. 12 socios

B. 6 socios D. 14 socios

Respuesta correcta:
C. 12 socios

(Codigo 1)

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA:
Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas

GUIA DE CODIFICACION
4° ESO Abril 2018

Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:

4CMAPO02

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO

2. Numeros y algebra

PROCESO COGNITIVO

Aplicar

ESTANDAR DE APRENDIZAJE
ASOCIADO

Aplica porcentajes a la resolucion de problemas
cotidianos y financieros.

Tipo de respuesta: [J Abierta

Semiabierta O Opcién multiple

2.- Los amigos llegan puntualmente al estadio de futbol y van a las taquillas a pagar y recoger sus

entradas. Sobre las ventanillas ven este cartel:

ENTRADAS VISITA GUIADA AL ESTADIO:
SOCIOS 10 €
NO SOCIOS 12 €

MENORES DE 16 ANOS:

SOCIOS: Descuento del 10% sobre el precio de la entrada
NO SOCIOS: Descuento del 5% sobre el precio de la entrada

2. De los 18 amigos del grupo, hay 5 que aun no han cumplido los 16 afios y pueden beneficiarse de

estos descuentos. Tres de los cinco son socios. ¢Sabrias decir cuanto han costado en total estas

cinco entradas? [

|

CRITERIOS DE

Respuesta correcta:

Las cinco entradas han costado 49,8 €

CODIFICACION

Correcta: Respuesta correcta. (Codigo 1)
Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula. (Codigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAPO3

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO 3. Geometria
PROCESO COGNITIVO Aplicar
Calcula medidas indirectas de longitud, drea y
ESTANDAR DE APRENDIZAJE volumen mediante la aplicacion del teorema de
ASOCIADO Pitagoras y la semejanza de triangulos.
Tipo de respuesta:  [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

3.- Comienzan el recorrido y una de las salas llama su

atencion. Es una sala con forma de tridngulo como el que ves

en la figura. Sobre la hipotenusa de la sala hay una gran

estanteria en la que se exponen los balones con los que el

. . . T 4m
equipo ha conseguido sus triunfos mas significativos.
Teniendo en cuenta que cada baldn tiene un didmetro

aproximado de 20 cm y que no hay separacion entre ellos,

écuantos balones hay en la estanteria?
A. 20 balones C. 30 balones
B. 25 balones D. 35 balones

im

Respuesta correcta: (Cédigo 1)

B. 25 balones

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAPO4

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO 4. Funciones
PROCESO COGNITIVO Razonar
ESTANDAR DE APRENDIZAJE Interpreta criticamente datos de tablas y graficos
ASOCIADO sobre diversas situaciones reales.
Tipo de respuesta: [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

4.- Continuan el recorrido y observan un mural en el que aparece una grafica que representa la
evolucién del numero de socios del equipo en los ultimos 10 afos. ¢ Cudl de las siguientes
afirmaciones es verdadera? (TVM: Tasa de variacion media)

NUMERO DE SOCIOS
11000
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1000 -
O T T T T T T T T T 1
2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
A. Lafuncidn representada es discontinua
B. LaTVM (2017-2018) es el triple que la TVM (2010-2011)
C. Elndmero de socios ha crecido afio tras afio
D. LaTVM (2015-2016) es cero
Respuesta correcta: (Codigo 1)
B. La TVM (2017-2018) es el triple que la TVM (2010-2011)
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D
Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAPO5

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO 4. Funciones
PROCESO COGNITIVO Razonar
Interpreta situaciones reales que responden a
ESTANDAR DE APRENDIZAJE funciones sencillas: lineales, cuadraticas, de
ASOCIADO proporcionalidad inversa, y exponenciales.
Tipo de respuesta: [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

5.- En otra sala se pueden practicar tiros a una pequefia porteria. Uno de los amigos lanza un baldén
desde el punto de penalti P (2, 3), pero no consigue marcar pues el baldn choca contra el poste
situado sobre el punto Q (3, 6). éCual es la ecuacion de la recta que ha seguido el balén en este
lanzamiento?

Ay=—-4x+4
B.y=4x—3
Cy=-3x+3
D.y=3x-3
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
D.y=3x—-3
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAPO6

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO 5. Estadistica y probabilidad

PROCESO COGNITIVO Aplicar

Calcula la probabilidad de sucesos con la regla de
Laplace y utiliza, especialmente, diagramas de arbol o
tablas de contingencia para el recuento de casos.

ESTANDAR DE APRENDIZAJE
ASOCIADO

Tipo de respuesta:  [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

6.- En otra sala se exponen las camisetas que ha lucido el equipo durante estos 50 afios.

Esta temporada hay tres camisetas diferentes: ROJA: partidos de liga, VERDE: partidos de copa

y AZUL: partidos internacionales.

Se va a sortear una camiseta con la firma de todos los jugadores extrayendo una papeleta al azar.
Para participar hay que rellenar una papeleta con el nombre y el color preferido de la camiseta.

En total introdujeron la papeleta 100 chicos y 80 chicas. De los chicos, 50 prefieren la camiseta roja 'y
20 la verde; y de las chicas, 40 prefieren la verde y 20 la azul.

¢Cual serd la probabilidad de que una chica se lleve la camiseta roja?

A. La probabilidad es 2/9 C. La probabilidad es 1/4
B. La probabilidad es 1/ D. La probabilidad es 1/18
Respuesta correcta: (Codigo 1)

B. La probabilidad es 1/

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA:
Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas

Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018

GUIA DE CODIFICACION
4° ESO Abril 2018

Cddigo de item:

4CMAPO7

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO

5. Estadistica y probabilidad

PROCESO COGNITIVO Conocer

ESTANDAR DE APRENDIZAJE

ASOCIADO
calculadora.

Calcula los pardmetros estadisticos (media
aritmética, recorrido, desviacion tipica, cuartiles,...),
en variables discretas y continuas, con la ayuda de la

Tipo de respuesta: [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

7.- En la siguiente tabla se recogen por intervalos de amplitud 10 las edades de los socios del equipo.

¢Cual es el intervalo mediano?

intervalos de edad n?2 de socios
[0-10) 500
[10-20) 1.000
[20-30) 3.000
[30-40) 3.500
[40-50) 1.000
[50-60) 500
[60-70) 500
A. [20-30) C. [40-50)
B. [30-40) D. [50-60)
Respuesta correcta: (Codigo 1)
B. [30-40)
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAPO8

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO 3. Geometria

PROCESO COGNITIVO Aplicar

Utiliza las férmulas para calcular perimetros, areas
y volumenes de triangulos, rectdngulos, circulos,
ESTANDAR DE APRENDIZAJE prismas, piramides, cilindros, conos y esferas, y las
ASOCIADO aplica para resolver problemas geométricos,
asignando las unidades correctas.

Tipo de respuesta:  [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

8.- Vallegando el final del recorrido y estan a
punto de salir al terreno de juego. Para ello deben
pasar por el tunel de vestuarios. Como ves en la #m
figura su forma es la de un ortoedro y un

semicilindro. Con las medidas que se indican,

¢Como expresarias el volumen total del tunel (en

m3)?

A.48+18.m B.24+9.m

C.48+9.1 D.24 + 18.72

Respuesta correcta: (Codigo 1)
C.48+9.m

CRITERIOS DE

CODIFICACION

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D
Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP09

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO 3. Geometria

PROCESO COGNITIVO Aplicar

Utiliza las férmulas para calcular perimetros, areas
y volumenes de triangulos, rectdngulos, circulos,
ESTANDAR DE APRENDIZAJE prismas, piramides, cilindros, conos y esferas, y las
ASOCIADO aplica para resolver problemas geométricos,
asignando las unidades correctas.

Tipo de respuesta:  [J Abierta Semiabierta O Opcién mdltiple

9.- El grupo se sitta en el circulo central del terreno de juego que ocupa una quinta parte de la linea
central que divide al campo en dos partes iguales. ¢ Cual seria el perimetro del circulo? (7 = 3,14)

60 m O

100m

Respuesta correcta:
El perimetro mide 37,68 m

CRITERIOS DE

CODIFICACION
Correcta: Respuesta correcta. (Codigo 1)

Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula. (Codigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP10

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El equipo de fiitbol

BLOQUE DE CONTENIDO 1. Procesos, métodos y actitudes en matematicas
PROCESO COGNITIVO Aplicar
Analiza y comprende el enunciado de los
ESTANDAR DE APRENDIZAJE problemas (datos, relaciones entre los datos,
ASOCIADO contexto del problema).
Tipo de respuesta:  [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

10.- A la salida del estadio algunos amigos entran a la tienda oficial de su equipo y compran
recuerdos. Uno de ellos se lleva una foto del terreno de juego cuyas medidas reales son las de la
pregunta 9 anterior. Si en la foto el largo del campo es de 21 cm. ¢Cuanto medira de ancho en la
foto?

A. 14 cm

B.12,6 cm
C.13,4cm
D.11,5cm

Respuesta correcta: (Codigo 1)
B.12,6 cm

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION
Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018

UNIDAD 2: LA GRANJA ESCUELA

Como cada afio el instituto organiza a final de curso una salida a una granja escuela para los
alumnos de 12,22y 32 de la ESO.

Tres alumnos de 42 de la ESO serdn los encargados, junto con los monitores de la granja, de
acompafiar, organizar y atender a los alumnos de 12 que la visitan por primera vez.

Para seleccionar a los tres alumnos de 42 que irdn como “encargados”, primero se sorteara el
grupo (42A, 49B, 42C o 429D) y después se hara un 22 sorteo entre los alumnos del grupo
seleccionado que tengan una nota media final de 6 o mas.




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP11

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 5. Estadistica y probabilidad

PROCESO COGNITIVO Aplicar

Calcula la probabilidad de sucesos compuestos
sencillos en los que intervengan dos experiencias
aleatorias simultaneas o consecutivas

ESTANDAR DE APRENDIZAJE
ASOCIADO

Tipo de respuesta: [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

11.- A Maria le encantaria ser una de las seleccionadas. Estd en 42 By en su clase son 10 los que han
obtenido una media superior o igual a 6. ¢ Cudl de las siguientes afirmaciones es cierta?

3

A. La probabilidad de que Maria sea seleccionada es "
3

B. La probabilidad de que Maria sea seleccionada es s
1

C. La probabilidad de que Maria sea seleccionada es o

3
D. La probabilidad de que Maria sea seleccionada es

Respuesta correcta: (Codigo 1)

C. La probabilidad de que Maria sea seleccionada es 4—10

CRITERIOS DE

CODIFICACION
Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacién de Educacion Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP12

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Ensefianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 1. Procesos, métodos y actitudes en matematicas

PROCESO COGNITIVO Aplicar

Usa, elabora o construye modelos matematicos

ESTANDAR DE APRENDIZAJE sencillos que permitan la resolucidn de un problema

ASOCIADO o problemas dentro del campo de las matematicas.

Tipo de respuesta: [J Abierta Semiabierta O Opcién mdltiple

12.- Maria tuvo un 5,5 de media en el 12 trimestre, un 7,5 en el 22 y su media final ha sido un 7. ¢Qué
nota media tuvo en el 32 trimestre?

Respuesta correcta:
Maria obtuvo un 8 en el 3° trimestre

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Correcta: Respuesta correcta. (Cédigo 1)
Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula. (Codigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP13

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 2. Numeros y algebra

PROCESO COGNITIVO Conocer

Reconoce los distintos tipos nimeros (naturales,
enteros, racionales e irracionales), indica el
ESTANDAR DE APRENDIZAJE criterio seguido para su identificacion, y los utiliza
ASOCIADO para representar e interpretar adecuadamente la
informacién cuantitativa.

Tipo de respuesta:  [J Abierta Semiabierta O Opcién mdltiple

13.- Entotal van 270 alumnos de 19, 22 y 32, De estos alumnos 1/6 son de 19, 2/5 sonde 2%y el

resto de 32. Contesta Verdadero o Falso

A. VAN 117 ALUMNOS DE 32

B. VAN MAS ALUMNOS DE 22 QUE DE 32

C. LOS ALUMNOS DE 12Y 22 REPRESENTAN 2/30 DEL TOTAL

D. LOS ALUMNOS DE 32 REPRESENTAN 13/30 DEL TOTAL

Respuesta correcta:
V-F-F-V

CRITERIOS DE

CODIFICACION Correcta: Respuesta correcta. (Caodigo 1)

Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula. (Codigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP14

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 5. Estadistica y probabilidad
PROCESO COGNITIVO Conocer
Calcula los pardmetros estadisticos (media
ESTANDAR DE APRENDIZAJE aritmética, recorrido, desviacidn tipica,
ASOCIADO cuartiles,...), en variables discretas y continuas,
con la ayuda de la calculadora
Tipo de respuesta:  [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

14.- Finalmente Maria ha sido seleccionada y se encargara de acompafiar a 15 alumnos de 19. Les
pregunta por el nimero de veces que han salido al campo con su familia durante los tres ultimos

afios. En el siguiente diagrama estan representadas las respuestas de los 15 alumnos. éCual es la

media? (aproximada a la décima)

SALIDAS AL CAMPO
5
4
3
2 I
1 -
SN BN e B e e e
3 4 5 6 7 8 9
A. La Media es 8 C. La Media es 7,5
B. La Media es 6,5 D. La Mediaes 7
Respuesta correcta: (Codigo 1)
B. La Media es 6,5
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D
Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA:
Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas

Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018

GUIA DE CODIFICACION
4° ESO Abril 2018

Cddigo de item:

4CMAP15

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 1. Procesos, métodos y actitudes en matematicas
PROCESO COGNITIVO Razonar
Realiza estimaciones y elabora conjeturas sobre
ESTANDAR DE APRENDIZAJE los resultados de los problemas a resolver,
ASOCIADO valorando su utilidad y eficacia.
Tipo de respuesta:  [J Abierta Semiabierta O Opcién multiple

15.- Maria les comenta a los alumnos que tras pasar la manana en la granja iran a media tarde a un

embalse. Alli les esperaran los autobuses para la vuelta al instituto. Les asegura que no tendran que
andar demasiado y para ello les muestra un mapa a escala 1: 250000 en el que la distancia entre la

granja y el embalse es de 1,5 cm. ¢Sabrias calcular (en km) cual es la distancia real que separa la

granja del embalse?

Respuesta correcta:
3,75 km

CRITERIOS DE

(Codigo 1)

CODIFICACION

Correcta: Respuesta correcta. (Codigo 1)
Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula. (Cédigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA:
Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas

GUIA DE CODIFICACION
4° ESO Abril 2018

Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018

Cddigo de item:

4CMAP16

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 4. Funciones
PROCESO COGNITIVO Razonar
Interpreta situaciones reales que responden a
ESTANDAR DE APRENDIZAJE funciones sencillas: lineales, cuadraticas, de
ASOCIADO proporcionalidad inversa, y exponenciales.
Tipo de respuesta:  [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

16.- Llegan a la granja y una de las actividades que mas les divierte es hacer un bizcocho. Al grupo

del que Maria se encarga se les pega la masa en las manos porque no han utilizado suficiente harina.

Maria les explica que, segun la receta, tenian que haber echado 30 g de harina por cada huevo que

hayan utilizado y finalmente para amasar con mas facilidad esparcir unos 10 g mas de harina sobre la
encimera. ¢Qué funcion representa la cantidad de harina que necesitan en total dependiendo de

los huevos que utilicen? (v es la cantidad de harina en gramos y x la cantidad de huevos).

A.y =10x + 30
B.y =10+ 30x
C.y=30x

D.y = (104 30)x

Respuesta correcta:
B.y =10+ 30x

(Codigo 1)

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cédigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP17

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 3. Geometria

PROCESO COGNITIVO Aplicar

Utiliza las férmulas para calcular perimetros, areas
y volumenes de triangulos, rectdngulos, circulos,

ESTANDAR DE APRENDIZAIJE . s .
prismas, piramides, cilindros, conos y esferas, y las

ASOCIADO . oo
aplica para resolver problemas geométricos,
asignando las unidades correctas

Tipo de respuesta: [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

17.- Para adornar el bizcocho utilizan una manga pastelera en

forma de cono con una capacidad de 2500 cm?3 y 20 cm de d=20cm

diametro (d). éCuanto mide (aproximadamente) su altura (h)?
(m=3,14)

A. La altura mide 25,89 cm
B. La altura mide 10 cm
C. La altura mide 23,89 cm

D. La altura mide 12 cm

Respuesta correcta: (Cédigo 1)
C. La altura mide 23,89 cm

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D
Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP18

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 1. Procesos, métodos y actitudes en matematicas

PROCESO COGNITIVO Conocer

Identifica patrones, regularidades y leyes
matematicas en situaciones de cambio, en contextos

ESTANDAR DE APRENDIZAJE numéricos, geométricos, funcionales, estadisticos y

ASOCIADO

probabilisticos.

Tipo de respuesta:

O Abierta Semiabierta O Opcién mdltiple

18.- Por la tarde se dirigen al embalse y para ello atraviesan una zona boscosa. Para medir la altura

de un arbol Maria, de 1,6 m de altura se sitda a 2,5 m del arbol pequefio y toma las medidas
indicadas. ¢ Cuanto mide el arbol grande?

1.6m

12m 25m

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
El arbol mide 12,04 m

Correcta: Respuesta correcta. (Codigo 1)
Otra respuesta: cualquier otra respuesta o respuesta nula. (Codigo 0)
En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP19

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 3. Funciones

PROCESO COGNITIVO Conocer

Relaciona distintas tablas de valores y sus graficas
correspondientes en casos sencillos, justificando la
decision.

ESTANDAR DE APRENDIZAJE
ASOCIADO

Tipo de respuesta: [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

19.- Maria aprovecha también la excursion para concienciar a los chicos de la importancia que tiene
cuidar el medio ambiente, el bosque que estan atravesando es un buen ejemplo de ello, salta a la
vista lo bien que esta cuidado el terreno y sus arboles.

Un grupo de técnicos ha hecho un estudio de los bosques de esta localidad y concluye que la
expresion analitica de la funcién V = 25 * 1,5 refleja cémo evolucionard el volumen (V) de madera
por hectdrea a lo largo del tiempo (t). éEn cudl de las siguientes graficas esta representada esta

funcién?
v T 150
\")
100 - 100 -
50 - 50
0 — O T T T T T 1
51015202530 t A) 51015202530 ¢t B)

60 — -
Vv \}50
40 - 100 ‘j

200 —mm—— 50 -
O — O T T T T T 1
51015202530 51015202530
Q) t D)
Respuesta correcta: (Cédigo 1)
A.
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cédigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA: GUIA DE CODIFICACION

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas 4° ESO Abril 2018
Evaluacion de Educacidon Secundaria Obligatoria 2018 Cddigo de item:
4CMAP20

Competencia: Matematica. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La granja escuela

BLOQUE DE CONTENIDO 2. Numeros y algebra
PROCESO COGNITIVO Aplicar
Resuelve problemas de la vida cotidiana en los
ESTANDAR DE APRENDIZAJE que intervienen magnitudes directa e
ASOCIADO inversamente proporcionales.
Tipo de respuesta:  [J Abierta O Semiabierta Opcién multiple

20.- Regresan al instituto tras la visita al embalse. Maria estd muy agradecida con los chicos por lo
bien que se han portado y les ha comprado una bolsa con 34 chucherias. Reparte una a cada uno, y
las 19 restantes las va repartir de forma inversamente proporcional inversamente proporcional al
numero de errores entre los 3 alumnos que menos errores cometan al responder 10 cuestiones
sencillas de matematicas.

Si Juan ha fallado en 4 cuestiones, Marta en 3 y Jorge sélo en una. ¢{Cuantas chucherias le
corresponden a cada uno?

A.Juan 3, Marta 6 y Jorge 10
B. Juan 3, Marta 4 y Jorge 12
C.Juan 4, Marta 5y Jorge 10

D. Juan 4, Marta 3y Jorge 12

Respuesta correcta: (Cédigo 1)
B. Juan 3, Marta 4 y Jorge 12

CRITERIOS DE
CODIFICACION
Se codificard la respuesta que haya dado el alumno: A, B,Co D

Nula: respuesta nula. (Cddigo 0)

En blanco: si se ha dejado en blanco. (Cadigo 9)




COMPETENCIA MATEMATICA:

Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas

GUIA DE CODIFICACION
4° ESO Abril 2018

Matriz de especificaciones. 42 ESO. Matematicas orientadas a las Enseianzas Aplicadas. Curso 2017-18

Procesos cognitivos Puntuacion % asignado al % en la prueba
Conocer Aplicar Razonar items bloque
Bloque 1. Procesos, 4 20 20
métodos y actitudes en 4CMAP10 4CMAP15
matematicas. 4CMAP18 4CMAP12
Bloque 2. NUmeros y 4 20 20
. 4CMAPQ2
Algebra. 4CMAP13 ACMAP20 4CMAPO1
o
S
I3 Bloque 3. Geometria 4 20 20
§ 4CMAPO3
g 4CMAPQO8
9 4CMAPQO9
o 4CMAP17
2 Bloque 4. Funciones. ACMAPO5 4 20 20
4CMAP0O4
4CMAP19 ACMAP16
Bloque 5. Estadisticas y 4 20 20
Probabilidad. 4CMAPQ7 4CMAPO6
4CMAP14 4CMAP11
Puntuacion items 5 10 5 20 100 100
% en la prueba 25 50 25 100




